

以高水平科技创新助推高质量发展 为建设现代化区域中心城市提供坚实科技支撑

全市科技大会召开

鲍常勇讲话 李跃勇主持 王玲李宝清陈锋出席

我市2022年度和2023年度河南省科学技术奖获奖代表受邀在主席台就座

本报讯(全媒体记者 刘鹏 周由)7月5日,全市科技大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面贯彻落实全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会和全省科技大会精神,总结工作、表彰先进,对深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略进行再部署再推动,以高水平科技创新助推高质量发展,为建设现代化区域中心城市提供坚实科技支撑。市委书记鲍常勇出席并讲话。市委副书记、市长李跃勇主持。

市领导王玲、李宝清、陈锋、张威、徐天如、王钦胜、宋庆林、乔耸、李全喜、邵奉公、孙继伟出席。

我市2022年度和2023年度河南省科学技术奖获奖代表王复明、宋强、王树杰、陈秀云、王俊臣、樊振、刘文富、班新河、张俊明受邀在主席台就座。

鲍常勇指出,近年来,市委、市政府坚持把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的

核心位置,将创新驱动、科教兴市、人才强市战略摆在“十大战略”之首,将“强科技支撑”纳入“593460”发力方向,科学谋划、精准施策,科技研发投入持续增长,高端研发平台建设实现突破,科技创新人才加速集聚,科技研发创新成果显著,科技创新引领高质量发展跑出“加速度”。要清醒认识形势,保持战略定力,紧抓教育科技人才工作不放松,统一思想、坚定信心、久久为功,为现代化区域中心城市建设汇聚磅礴力量。

鲍常勇强调,要聚焦科技引领,壮大创新主体。强化创新主体培育,提升创新投入强度,加快构建大中小微企业协同创新、产业链上中下游有效衔接的融通创新格局。要聚焦资源集聚,提升平台能级。紧密结合资源禀赋和产业发展方向、竞争能力、人才梯队建设,积极融入河南“三足鼎立”科技创新大格局,科学推进重点实验室建设,促进产业链和创新链深度融合。要聚焦转移转化,加强成果应

用。着力打造阵地、健全机制,优化科技中介服务,推动更多科技成果从样品变成产品、形成产业。要聚焦筑牢支撑,建强人才队伍。坚持一体推进教育科技人才事业发展,创优人才发展大环境和用人单位“小气候”,做到真心引才、悉心育才、倾心留才。要聚焦活力释放,优化创新生态。深化科技体制机制改革、金融创新和开放合作,不断厚植创新土壤。

鲍常勇强调,要加强组织领导,压紧压实责任,提升能力水平,营造浓厚氛围,形成推进科技创新的强大合力,推动各项部署要求不折不扣落到实处。

会议通报我市2022年度和2023年度河南省科学技术奖获奖情况和三年来全市科技创新工作进展情况,并为获奖代表颁奖。

黄淮学院、驿城区、“中国药谷”(驻马店)研究院、市农科院、天方药业和获奖代表王复明作典型发言。

中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

新华社北京7月7日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:

我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,部分地区发生洪涝和地质灾害,特别是湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情,防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神和党中央有关决策部署,现就防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要加强值守、靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。各级领导干部要清醒认识当前防汛形势的严峻性,坚持人民至上、生命至上,进一步强化风险意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神,毫不松懈做好防汛救灾抢险各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要严格值班值守,密切关注、科学研判本地区汛情发展变化,紧盯重点区域和薄弱环节,全面排查、健全预案、强化预警,提前做好各种应急准备。要身先士卒、深入一线,到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强现场调度指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序开展。湖南等受灾地区领导干部要迅速组织力量开展抢险救援工作,加强巡查查险,及时发现并第一时间处置险情,及时转移并妥善安置受灾群众,最大限度降低灾害损失,防止次生灾害。同时,要统筹抓好抗旱减灾,严防旱涝急转。

二、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前,积极投身防汛救灾抢险工作。要充分发挥基层党组织政治功能和组织功能,把各方资源力量统筹起来,把党员群众发动起来,筑牢防汛救灾抢险的坚强战斗堡垒。要做好宣传防范,充分利用互联网、手机、乡村广播、宣传栏等媒介,第一时间完整准确地把灾害预警、防范措施、应对情况等信息宣传到每一户、落实到每个人,提高群众防灾避险意识和自救能力。要加强预警排查,充分发挥党建引领基层治理体制机制优势和网格化治理作用,组织党员群众开展巡查摸排,重点加强对病险水库、高位塘坝、山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、城市易涝点、城乡危旧房等重点部位的监测巡查,第一时间如实报送险情灾情等信息,及时组织受威胁区域群众转移避险。要做好受灾群众安置救助工作,组织乡镇(街道)、村(社区)干部依托网格,逐户排查受灾情况,解救被困群众,恢复生产生活,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能够及时医治。要健全落实党员应急动员发挥作用机制,通过组建党员突击队和志愿服务队、设置党员先锋岗和责任区等方式,组织村(社区)党员带领群众合力救灾抢险,积极动员网约车司机、货车司机、网约配送员、快递员等新就业群体中的党员在保护好自身安全的前提下,就近就便参与防汛救灾抢险。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部到村(社区)报到,推动驻村第一书记和工作队就地转化为防汛救灾抢险队。要结合正在开展的党纪学习教育,进一步拧紧纪律“发条”,以铁的纪律、严的作风为防汛救灾抢险工作提供坚强保障。

三、各级党委组织部门要立即行动起来、充分发挥职能作用,激励广大党员干部在防汛救灾抢险中担当作为。要把防汛救灾抢险作为试金石、磨刀石,推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织动员广大党员干部在防汛救灾抢险一线奋勇争先、挺膺担当。要在防汛救灾抢险一线考察识别干部,把在防汛救灾抢险中的表现作为评价干部的重要依据。要指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。要注重发现、总结和表彰防汛救灾抢险中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹和崇高精神,激励广大党员干部不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏。要加强对防汛救灾抢险一线党员干部的关心关爱,会同有关方面对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问,帮助他们解决困难。相关省区市要用好划拨的中管党费,并结合实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,做到专款专用。

防汛指挥、应急管理、水利和公安、民政、交通运输、卫生防疫、能源电力、通信等单位党组织和党员干部要闻“汛”而动、听令而行,立足本职、担当尽责,全力投入防汛救灾抢险。加强协调配合、及时会商研判、有效调配资源,切实凝聚形成防汛救灾抢险的强大合力。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,发扬一方有难、八方支援的精神,主动以多种形式帮助灾区开展抗灾救灾、灾后重建。

基层党组织和广大党员在防汛救灾抢险中发挥作用情况,请及时报中央组织部。

读天中 看天下
新闻热线
2830110
电子邮箱:tzwb2830110@163.com



今日驻马店客户端



新浪微博



微信



今日 小雨
北风1级
气温24~31℃

穿衣指数:夏装
晨练指数:不宜
洗车指数:不宜
空气指数:良

广告热线
0396-2838707

发行热线
0396-2998687

市邮政局本报发行热线
0396-2632515

本期总值班 戚飞
13939605566

驻马店日报社
法律顾问单位:
上海市汇业(武汉)律师事务所
首席法律顾问:冯程斌